

平顶山城市吉祥物、城市标识设计大赛暨
“雄鹰杯”全国动画漫画创作大赛专家评审会举行

来,给您中意的吉祥物、市标投一票

□记者 王春霞

本报讯 2月24日,平顶山城市吉祥物、城市标识设计大赛暨“雄鹰杯”全国动画漫画创作大赛专家评审会举行。来自郑州大学、河南大学等单位的历史文化、艺术设计、动漫文创专家组成评审委员会,对10件城市吉祥物、10件城市标识入围作品及“雄鹰杯”全国动画漫画创作大赛初评入围作品进行了评审。

此次大赛由原市文化体制改革和发展工作领导小组办公室主办,河南省动漫产业协会、河南小樱桃动漫集团有限公司承办。大赛启动以来,受到省内外动画、漫画、艺术设计业界的高度关注。平顶山城市吉祥物、城市标识设计大赛共收到参赛作品1021幅,其中城市吉祥物参赛作品392幅、城市标识参赛作品629幅。“雄鹰杯”全国动画漫画创作大赛共收到参赛作品861件,其中动画作品36件、漫画作品825件。

此次专家评审之前,小樱桃动漫公司会同省动漫产业协会,组织相关专家和通过网络投票对参赛作品进行了初评。

评审会上,经专家打分、现场计分,分别对城市吉祥物入围作品和城市标识入围作品评出了前一、二、三名,确定了“雄鹰杯”全国动画漫画创作大赛各个奖项的获奖作品。

据了解,平顶山城市吉祥物、城市标识设计大赛的网络投票环节目前正在举行(可通过“平顶山微报”“平顶山动漫”“平顶山发布”“平顶山宣传”“平顶山广播电视台”“文化平顶山”等微信公众号进行投票),将于2月28日截止。评审结果将根据专家打分和网络投票情况综合评定。

城市吉祥物和城市标识最终确定后,我市将编制城市吉祥物、城市标识使用手册,陆续推出“鹰城礼物”文创产品等。

“春苗·关爱新生命”公益项目启动

100名困难家庭婴幼儿获赠奶粉

□记者 吕占伟 高红侠

本报讯 2月24日上午,全市“春苗·关爱新生命”公益项目启动仪式在市区建设路西段中国太平洋保险公司五楼会议室举行,来自新华区、湛河区、舞钢市的14名困难婴幼儿家属领取了由北京春苗慈善基金会“关爱新生命”专项基金赠送的优质国产婴幼儿配方奶粉。根据项目实施方案的相关要求,全市首批100名困难家庭婴幼儿从出生后第7个月到第36个月,每人每月可免费领取2罐优质国产婴幼儿配方奶粉(800克/罐)。

“我孙女快9个月了,平均5天喝一罐奶粉。今天免费领到了奶粉,感谢政府和社会组织帮俺减轻经济负担。”新华区香山街道筹备组徐洼村村民赵金玲感动地说。赵金玲这名孙女早产,是家里的二孩,父母亲都在打工,家庭经济困难,小宝宝是新华区享受公益项目扶持的35名受助对象之一。

据主持启动仪式的新华区卫健委主任宋丽介绍,全市“春苗·关爱新生命”公益项目全称为“春苗·关爱新生命——儿童营养改善公益项目”,是早期阻断婴幼儿因奶致病、因病致贫的有效手段,也是政府与社会组织合作,解决民生问题的一次重要探索和尝试,可有效节约困难家庭购买婴幼儿营养品的费用,降低喂养开支,切实帮助困难家庭减轻育儿负担。

新春走基层

驻村书记“取经”记



“取经”者在大棚内和大棚外听杨十一讲解羊肚菌生长情况

□本报记者 胡耀华 文/图

2月24日上午,天气晴暖。鲁山县库区乡栗村一羊肚菌种植基地内,张留记和穆文涛等人一边观看羊肚菌生长情况,一边听技术员杨十一讲解羊肚菌的种植方法。

张留记来自市委老干部局,是马楼乡贾集村驻村第一书记;穆文涛来自平顶山市监狱,是马楼乡南坡村驻村第一书记。

一年之计在于春。为带动村民致富,二人当天来到库区乡栗村,找杨十一“取经”。

杨十一是鲁山县食用菌专家、科技特派员,近年来主要发展羊肚菌种植,其中去年在鲁山境内发展了300多亩,今年发展了1600多亩。

羊肚菌菌盖近似球形、卵形至椭圆形,高可达10厘米,因其表面凹凸不平,状似羊肚而得名,价格

更是不菲,最高时一公斤干品可卖2000余元,市场供不应求。

与张留记和穆文涛一同前往“取经”的,还有贾集村党支部书记陈延召和南坡村党支部书记张小伟。看到满棚长势喜人的羊肚菌苗,几人惊叹不已。

栗村的羊肚菌种植基地共10余亩,用工20余人。

杨十一详细给大家讲述了羊肚菌的种植要领,众人听得如痴如醉。随后,杨十一又带着大家赶往熊背乡大麦王村的种植基地参观。

大麦王村去年种植羊肚菌30余亩,收入100余万元。村党支部书记许海涛很高兴,今年又在村里发展了100多亩,目前长势良好。

为让大家都能发展羊肚菌种植,杨十一经研究后,把羊肚菌种植技术简化为“傻瓜模式”,只要把握好温度和湿度,无论林地、耕地,都能种植羊肚菌,且每亩可出鲜品700公斤左右。

“今年我们第一次种植,采用的简易模式,现在已经出菇了。”在大麦王村一片杨树林内,村民吴亚东向张留记等人介绍。

吴亚东今年与村民蔡鸿欣、吴富磊和郎有羊合伙种植了40余亩羊肚菌,现在丰收在望。

杨树林内也能种出羊肚菌,这让前往“取经”学习的陈延召等人兴奋不已。“回去咱村也得发展羊肚菌,就学习人家的种植模式。”陈延召对张留记说,他们村有种菜历史,根据羊肚菌生长情况,种完羊肚菌还能种香菜,可进一步提高土地的利用价值。

听说观音寺乡也有羊肚菌种植,在大麦王村考察完后,穆文涛和张留记等人又驱车前往观音寺乡学习。“只有多看、多了解,做起来才能心中有数,胆子更大。”穆文涛和张留记说,既然驻村了,就一定要驻好,想方设法带动村民致富,助力乡村振兴。

姚庄回族乡:精品民宿展芳姿

□本报记者 孙书贤

“目前民宿文化园各项工作已经就绪,只待农历二月二日开门迎客。”2月24日上午,郟县姚庄回族乡后礼路上的寿茶艺民宿文化园里春意盎然,负责人陈璐指着一幢幢精致的木屋说。

进入民宿文化园,迎面是3座造型精美的假山,青松、小桥、流水,富有诗情画意。园区树木苍翠,红灯笼高挂。红石路径尽头,是一幢幢沐浴在明媚春光里的木

屋民宿。几名工人正在对3个巨大的水泥浇筑茶壶造型进行修饰美化。工作人员介绍,茶壶高10多米,单重10多吨。

精品民宿的装饰别具一格,有旋转式楼梯以及“榴花染霞”“豆蔻年华”“含苞待放”“金穗飘香”“烟云碧海”等房间。

姚庄回族乡寿茶艺民宿文化园由郟县文投公司和姚庄回族乡党委、政府于去年利用一处废弃10多年的造纸厂共同改建而成,占地22亩,总投资1500万元。该民宿

文化园集茶食、瑶浴康养、度假休闲、研学体验于一体,分餐饮、住宿、休闲三个区域,休闲区设有茶艺室、咖啡厅、牛肉展厅和酒吧。住宿区有13套精品民宿、11间别致木屋,还有能容纳300多人的宴会厅,可为当地群众提供就业岗位56个。

“寿茶艺民宿文化园的建成丰富了国家4A级景区姚庄旅游区的人文景观,有望推动姚庄长寿富银水、烧鸡、牛肉、金镶玉等特色旅游产品销售再上新台阶。”郟县文投公司总经理程险峰说。